
 

 

 

 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA N. 4-06013 DEL DEP. 

SERRACCHIANI (res. n. 539 del 30 settembre 2025) 

 

R I S P O S T A 

 

Con l’atto di sindacato ispettivo indicato in oggetto, con il quale l’interrogante 

solleva specifici quesiti in relazione all’assunzione dei vincitori del IX corso - concorso 

della Scuola Superiore dell’Amministrazione per il reclutamento di n. 294 dirigenti 

nelle amministrazioni statali, si riferisce quanto segue. 

Con D.P.C.M. del 28 luglio 2025, è stata approvata la graduatoria dei vincitori 

del IX corso-concorso della quale fanno parte le n. 36 unità destinate 

all’amministrazione giudiziaria. 

All’esito dell’interpello pubblicato il 4 luglio u.s. sono state individuate 36 sedi 

di uffici giudiziari vacanti ed il 17 novembre u.s. i dirigenti destinati al Ministero della 

giustizia si sono insediati presso le sedi di servizio. 

L’interrogazione consente di rimarcare che questo Dicastero sta portando avanti 

già da tempo un massiccio piano di assunzioni di personale amministrativo e 

dirigenziale compiendo ogni sforzo possibile per dotare l’Amministrazione della 

giustizia delle competenze necessarie per il raggiungimento dei migliori obiettivi.  

L’ impegno e la costanza con cui questa Amministrazione è riuscita ad attuare 

l’auspicato cambio di passo nelle politiche assunzionali ha prodotto risultati tangibili i 

cui effetti si riflettono sulle attività degli uffici, del personale e degli utenti.  
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Si consideri che nel solo periodo del Governo Meloni, con riferimento ai 

dirigenti di seconda fascia, sono state assunte n. 91 unità di personale di cui: 

- 8 con assegnazione dall’ VIII Corso concorso SNA; 

- 35 con assegnazione dal IX Corso concorso SNA; 

- 5 da scorrimento graduatoria dell’Agenzia delle Dogane e dei Monopoli; 

- 34 mediante scorrimento della graduatoria di un concorso pubblico già bandito 

dal Dipartimento per la giustizia minorile e di comunità; 

- 9 a seguito di scorrimento della graduatoria relativa ad un concorso pubblico per 

gli Istituti Penali per i Minorenni. 

Si rappresenta, ancora, che per l’anno 2026 è programmata l’assunzione di 70 

unità mediante procedure concorsuali già bandite - o in procinto di esserlo - 

dall’Amministrazione. 

 

Il Ministro 

        Carlo Nordio 

 

Testo dell’interrogazione 

https://aic.camera.it/aic/scheda.html?core=aic&numero=4/06013&ramo=C&leg=19

